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Javuló gazdasági helyzetünk
Az országok közgazdasági mérle­

gének felállításánál sokkal jobr>, 
hogyha a naptári év helyett a gaz­
dasági év adatait vesszük figyelem­
be, Ha ilyen alapon mérlegeljük a 
jelenlegi állapotot, örömmel jutunk 
arra a konklúzióra, hogy az elmúlt 
évekhez viszonyítva az 1936—37. 
észt emlőben észrevehető, sőt, állí­
tani merjük, feltűnő javulás mutat­
kozik. Kivitelünk ugyanis 1936 jú­
lius 1-étől 1937 június 30-áig ős ter­
melési cikkeink tekintetében 81 mil­
lióval nagyobb, mint a megelőző 
esztendőben volt. Ez idő alatt az 
említett cikkek kivitelének értéke 
193.3 millió pengőre rúgott. Ha a 
megelőző esztendő adataival ösz- 
szevetjük ezt az eredményt, így 
kapjuk meg azt a 84 millió pengőt, 
amivel ma kedvezőbb helyzetbe ju­
tottunk. Ez az összeg mintegy ne­
gyedrészével haladta meg azoknak 
a kiviteli kereteknek értékét, ame­
lyekkel az elmúlt esztendőben szá­
molnunk kellett. Magyarország ki­
fejezetten agrárállam lévén, kül’ke-

zőket keresnünk", mert az a tény, 
hogy 81 millió pengővel fokozni 
tudtuk nemzeti jövedelmünket, 
minden szónál szebben beszél, mert 

! ez eredményes cselekedet következ­
ménye. Kiviteli területeink nagyjá­
ból maradtak a régiek. Ezek közt 
elsősorban Németországot kell em-

le^na- 
Felcsle-

több, mint egynegyedét 
verte át s Ausztriával együtt kere­
ken agrárkivitelünk felét, Olaszor­
szággal együtt pedig a három or_ 
szág több mint kétharmadát vásáv- 
rolfa meg termelési felenlegeink- 
nek. Óriási eredmény az, hogy piac- 
szerzési törekvéseink olyan sikert 
tudnak felmutatni, hogy csupán 
egynegyedrésze marad term ésfeles, 
legünknek, amelyet kissé elapró­
zódó Habban kell piacra vinnünk. 
Etéren is biztosított már szá­
munkra helyet a svájci, a nagybri-

lílenünk, amely megmaradt 
gyobb agrárpiacainknak. 
geinknek

ca. De eljutunk Görögországba, Bel­
giumba és Hollandiába is. Tudato­
san hagytuk utoljára Csehszlová­
kiát, ahová szintén van kivilelünk, 
de korántsem olyan mértékű, mint 
amit a két szomszédos állam egy­
másrautaltsága révén joggal el Le­
helne várni. A magyar politikai és 
közgazdasági intézőkörök remélik 
s ebben az egész magyar társada­
lom is bizakodik, hogy eljön az 
ideje annak, amikor Csehszlovákia, 
a számára legtermészetesebben ren­
delkezésre álló szomszéd Magyar- 
országion vásárolja meg azokat az 
agrárszükségleteket, amelyeket túl- 
ságba hajlott politikai féltékenység­
ből, vagy más szempontok miatt, 
távolabbi területekről szerez be ma.
A fent megjií
nvvevast Keltő

agrariranyu,
közgazdasági

meg­
ad a-

— azt kell mondanunk, hogy a ma­
gyar közgazdasági élet k i egyensú­
lyozó Itság a egyre jobban érezhető 
eredményeket produkál, ami nem­
zetgazdasági szempontból az ösz- 
szesség érdekeit szolgálja. Csak így 
alakulhat ki egy boldogabb s jobb 
megélhetési lehetőség, amire nézve 
szintén értékes, való adatokat tár 
fel a hivatalos kimutatás s ame­
lyek közül csak azt emeljük ki, 
hogy a fogyasztási adó alá eső cik­
kek forgalmában nagyarányú emel­
kedés tapasztalható. Emelkedett a 
cukorfogyasztás 170.450 q-val, a 
sörfogyasztás, a benzinszükséglet, a 
petróleumfogyasztás, a gáz és fíí- 
tőolajfogyasztás, stb, ami az agrár- 
népesség vásárlóerejének növekedé­
sét tanúsítja. Ezek az adatok igen 
értékesek számunkra: a nemzet

tokhoz hozzá kell számítanunk ipari életerejét s fejlődését mutatják.
eredményeket is, amelyek nem Ke­
vésbé örvendetes fejlődést mutat­
nak. Amikor közgazdaságunk egyre 
jobban függetleníti magát az ipari 
készáruk behozatalától — errenézve 
pozitív adatokat tudnánk felsorolnitanniai és az Egyesült Államok pia-

Ha ezen a téren tovább haladunk 
s ha a gazdasági élet ütemének 
lendülete nem lankad, azt a magyar 
nemzet minden osztálya megérzi 
úgy összességében, mint egyebeiben.

Mussolini megérkezett Münchenbe
fi bajor főváros ünneni díszben fogadta a Dúcét

reskedelmi mérlege természetesen 
főként agrárcikkeinek kiviteli szúrn­
ád a Iáitól függ. Mi sem igazolja job­
ban gazdasági fejlődésünk fokát, 
mint azok az adatok, amelyek ar 
rárcikkeink elhelyezésére mutatnak, 
ürömmel láthatjuk ezek közt az 
adatok közi a gabonafélék export­
jának nagymértékű emelkedését. 
Be emelkedtek r. növényi termékek 
vonalán is a kiviteli cikkek s csök_ 
kenést az élőállatok és az áJ lati ere­
detű élelmiszerek mulatnaik csupán. 
Ezekkel szemben értékes külkeres­
kedelmi adatként keli PAmlíteniink 
a búza kiviteli értékemelkedését, 
amely a megelőző évi búzaárakkal 
szemben 7 millió pengőt meghaladó 
többletet teremt. Ugyancsak igen 
tekintélyes összegű emelkedést ta­
lálunk a tengerinél, amiben szintén 
nagyobbszabású kivitelünk voll. A 
gyümölcs, a főzelék, a burgonya

Innsbruck, szeptember 25.
Mussolini olasz miniszterelnök 

Németországba való utazása közben 
szombaton reggel külön vonatával 
keresztül utazott Ausztrián. Bren- 
nernél magasrangú osztrák vezetőik 
szálltak fel a külön vonatra, akik 
egészen Innsbruckig kísérte a 
Dúcét.

I München, szeptember 25.
A bajor főváros napok óta láza­

san készült Mussolini fogadására. 
A város ünnepi díszt öltött, az utcá- 

I kát fellobogózták s a lakosság a 
I késő éjjeli órákig hazafias dalo­

kat énekelve járta végig a főbb út­
vonalakat. A német lapok kivétel 
nélkül valamennyien vezércikk­

ben foglalkoznak Mussolini német- 
országi útjával és kiemelik, hogy 
a látogatásnak nagy történelmi je­
lentőséget tulajdonítanak.

München, szeptember 25.
Mussolini külön vonata szombaton 

délelőtt 10 órakor megérkezett a 
bajor fővárosba.

Franco hi veinek 
összeesküvése Madridban

és a magkivitel együttes értéke az 
Hőző évhez képest mintegy 20 mil­
lió pengővel emelkedett.

Az ország közgazdasági helyzete 
mindig szoros kapcsolatban áll úgy 
a külső, mint a belső politika irá­
nyával. Gazdasági emelkedés és szo­
ciális jólét el sem képzelhető olyan 
államban, ahol a társadalmi rend, 
a békesség és a nyugalom megin­
gatott talajon mozog. Csak a leszű­
rendő U békés rend tud a közgaz­
dasági élet számára előrehaladási 
lehetőséget nyújtani, úgyhogy bát­
ran állíthatjuk: a jó politika tükör, 
képe a közgazdasági helyzet s vi­
szont bármely ország gazdasági ál­
lapotaiból következtetni lehet an­
nak kiegyensúlyozott, vagy zilált po­
litikai helyzetére. A fenti adattok 
ólán nem kell külön dicsérő jel-

A madridi vörös rendőrség nagy­
arányú nemzeti szervezkedés nyo­
mára jött rá. Kiderült, hogy

Fehér Falanksz
néven Franco tábornok hívei össze­
fogtak annak érdekében, hogy a

ték be kormányuk neveben a ja­
pán kormánynál Nanking bombá­
zása miatt. Japán körök kijelen­
tették, hogy

Nanking bombázása elkerülhe­
tetlen.

nemzeli csapatoknak Madridba való 
bevonulását előkészítsék és előse­
gítsék. A Fehér Falanksz szerve­
zetnek 17 »bandero«ja volt s 

egy-egy »bamdero«-ba 308 em­
ber tartozott.

háború esetén semleges feleket is 
érhet sérelem és Japán végtelenül 
sajnálná, ha ez Nankingban is meg­
történne, de hangsúlyozza, hogy ez 
minden háborúban megtörténhet.

A nemzed érzésű csoportosulás 
vezetői jobbára dél amerikai spa­
nyolok voltak. A Fehér Falanksz 
fővezérét, egy chilei állampolgárt 
letartóztatták. Rajta kívül még 160 
embert tartóztattak le.

tonai hatóságokhoz, igaz-e, hogy
a napokban újabb 40.000 japán 
katonát leltlek parira Sanghai 

közelében.
A válasz ez volt: — Még több is 

jön.

«HMM

Angol, amerikai és német demars Tokiéban
~ , rv-.   L _ 1-r • 1. „ XT mil’-ín 1 Ct OM ríll O ? C 7<PlllpTIll 9.-

A nankingi angol, 
pl követek tiltakozásukat ielentet-

S angliai, szép (ember 25.
^ _ ______ ____r____ Az egyik külföldi lap tudósítója

iává. A iánánok elismerik, hogy azt a kérdést intézte a japán ka-

Tokió, szeptember 25. ; mert a kínai hadi taktika Nankin-
dnsi anaol, amerikai és né- j got tette meg a védelem központ-
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Á tisztviselők
fizetésén esz szu hell on a varos 
k é p vi se 1 ő I es t ü le I é ii e k k özgy ülé­
sén. Indítvány letétik — hogy hi­
vatalos nyelven írjunk — arra vo­
natkozólag, hogy emelni kell a 
tisztviselők és az alkalmazottak 
fizetését.

Megértjük az indítványt. An­
nakidején. amikor a válság első 
szele eljutott hozzánk, az első, 
amit tettek, a tisztviselők fizeté­
sének csökkentése volt. Ahol a 
helyzet úgy kívánta, nem is egy­
szer csökkentettek.

A redukálást alaposan meg­
érezte a tisztviselő-társadalom. 
Csökkenteni kellett az egész vo­
nalon az igényeket, az életnívót. 
Nehezen ment, de meg kellett 
tenni.

A tisztviselő felesége új családi 
költségvetési készített s most már 
az éij költségvetés volt az úr, an­
nak egyes tételeit tilos és veszé­
lyes lett volna átlépni.

Az élei ment tovább, a tisztvi­
selők lassan-lassan beleszoklak a 
szííkebb keretbe.

Egy-két hónapja azonban újabb 
rém fenyegeti ezt az új költség­
vetést is. Tény és letagadhatatlan 
valóság, hogy a kar telek »jóvol­
tából mindennek felszökött az 
ára. Drágább lett az élet, a köz­
szükségleti cikkek ára felemel­
kedett s felemelkedett az ipari 
cikkek ára is. Azok az üdvös és 
jósz á ndé k ú komi á 11 y r c nd eleiek, 
melyek a munkabér minimalizá­
lását vezették be, magúk után 
vonták az egész vonalon az árak 
nagyobbodását. Nincs itt senki, 
aki ne helyeselné, hogy az ipari 
munkásság nagyobb béri kapjon. 
A magyar ipari munkásság már 
régen rászolgált erre. Ám ennek 
a rendelkezésnek természetes, ki­
kerülhetetlen következménye felt 
az előbb említett áremelkedés. 
Ugyanakkor, amikor az egész vo­
nalon drágább, nehezebb lett az 
élet, a tisztviselő fizetése maradt 
a redukált Tízelés.

Dicsérelreméllóan nemes gesz­
tus, hogy maguk az iparosok és 
kereskedők is belátják, sőt kí­
vánják, hogy a kisfizetésű tiszt­
viselő kapja meg eredeti, vagy 
legalább emeljék fel mostani fi­
zetését.

Igaz és helyénvaló az az érv, 
hogy a békéscsabai tisztviselő 
pénze Békéscsabán marad. A vá­
ros gazdasági életének vérkerin­
gésébe ömlik bele itt minden fil­
lér. IIa a tisztviselő fizetését fel, 
emelnék, az azt jelentené, hogy 
bővebb, erőteljeseÍjIj Lenne a gaz, 
dasági vérkeringés, amiből az ipa­
rosnak és a kereskedőnek is basz­
na származnék.

Ez olyan kézzelfogható, érzékel­
hető igazság, amit meg nem ér­
teni lehetetlenség és éppen ezért 
megértjük az indítványt s való­
színűnek tartjuk, hogy a város 
képviselőtestülete is megérti.

ERTlilTEM
a nagybecsű höigyközön- 
séget, hogy Budapesten 
folytatott angol, franci» 
nőíszabőságomat szülővá­
rosomba visszatérve II., 
Luther-u.Salá helyeztem át

Átalakításokat, gyermekruhákat szolid áraim 
mellett vállalom. — Nagybecsű pártfogást 

kérve maradok tisztelettel:

Szilágyiné Kollár Ilonka
nőíszabó

mi ernyőim és rétikütjeim
i g a se el n Rülönlegeschi és mégis o I c s ó K
Fenti clk&eSc&ŐI össsi u/-
(Monsfigalm beérUeaíe IC, JJJT IÍOyt!l Bayer Lajos és Fia 
icm^g IléíellíéBy* Békéscsaba, II., Szent István-lér 12.

&&er nélhiiil „Takarékosság“ bevásárlási helye. Telefon 428.

II Felvidék bolsevizálódása
A »Szlovenszki Robot ni című új­

ság a felháborodás hangján ír ar­
ról, hogy hovatovább egyre nyíltab­
ban folyik a Felvidék bolsevizálása. 
Hangoztatja a lap, hogy magasran­
gú tisztviselők és a rendőrség több

REISZ Butortelep
ölcső ^ tartós divatos bútorok

a pénst családinknak 
a Németországban dolgozó 

békéscsabai munkások
Ismeretes, hogy tsvasszal több­

száz békésmegyei munkás ment 
ki dolgozni Németországba. Bé 
késcsabáról száz munkás és mun­
káslány dolgozik Németországban. 
A hazairt levelek mind arról szá­
molnak be, hogy a Németország­
ban dolgozó magyar munkások­
nak jó dolguk van, szépen keres­
nek. Ezt bizonyítja az a tény is, 
hogy a békéscsabai munkások itt­
honmaradt hozzátartozói nagyobb

rayer Sakk, Besték, Bogalom

vezetőtagja is szimpatizál a bol- 
S'Cvizmussal és annak terjedése fö­
lött szemet hunynak. Sérelmezi a 
lap, hogy a felvidéki mozik elősze­
retettel játszanak kommunista ten­
denciám darabokat.

pénzküldeményeket kapnak. Isme­
retes, hogy 500 pengőt küldhet­
nek haza a Németországban dol­
gozó munkások. Van olyan mun­
kás, aki már több mint három 
száz pengőt küldött haza. Igen 
sokan kerékpárt is vertek Német 
országban, ahol jóval olcsóbbak a 
kerékpárok, mint nálunk. Általá­
ban az ipari cikkek Németország 
ban olcsóbbak s ezért többen sok 
mindent bevásárolnak odakint.

§ szeszMirtel polipkarfal közt vergődik 
a magyar gyümölcstermelő társadalom

§ ggäaBlc$lemel8 alig Isras! meg a aapsiámot, 
míg a szeszgyárak kockázat sí’Soí óriást ím-enim jutnak

'Budapesti szerkesztőségünk je- ' lenné váll — évről-évre megújuló 
lenti.) A magyar gyümölcstermelő gondja a gyümölcs értékesítése. Az 
társadalomnak — mióta a kisüstön i úgynevezett csemege gyümölcs ér­
való pálinkafőzés szinte lehetet- j tőkésítésénél aránylag könnyű a

LA ENDEZÉS
olcsón és nagy választékban 

kedvező fizetési feltételekkel is kapható

bútorházban
Békéscsaba, Andrássy-út 25. Telefon 32

helyzet, de a tömegárunak számí­
tott gyümölcs-félékből évenként 
rengeteg megy veszendőbe, mióta a 
pálinkafőzés majdnem kizárólag 
nagyüzemmé vált Magyarországon.

Xz ország dolgos, kertészkedő, 
gyümölcstermesztő népének jelen­
tékeny része nyomasztó adósságok 
közt fuldoklik, hiszen az cl nem 
szállítható rengeteg gyümölcs n un 
hozza meg a leszedés és beszállí­
tás költségéi sem jóformán, mert 
csupán koldusfilléreket ad kiló­
jáért a szeszkarlcl. A termelőknek 
ez a kiszolgáltatottsága eredmé­
nyezi, hogy ha nem akarják a trá­
gyadombra önteni cefréjüket, úgy 
kénytelenek behódolni a szeszkar- 
telnek, amely jóformán mind n koc­
kázat nélkül óriási haszonra fesz 
szert, míg a gyümölcstermelőknek 
csak silány napszám jut fár adságos 
és áldozatos munkájuk jutalmául. 
Szomorúan jellemzi a helyzetet a 
gyártási kalkuláció vizsgálat i. Egy 
méter mázsa jólkezelt cefréből 16— 
20 liter jóminőségű pálinka készül. 
Ezt 16 pengő adó és tüzelő-költség 
terheli. Ha az így előállított pá­
linkának árát literenként 2 pengő 
50 fillérbe számítjuk, akkor kiderül, 
hogy 20—21 pengőt keres rajta a 
szeszgyár, míg a gazdának mind­
össze -1—6 pengőt jut tát.

szővetujdonságalok 
megérkeztek! Szolid árak 

Hathavi hitelt

Irimv és Ollóig“6riszabómesterek.

Df Mlkecz Ödön államtitkár 
Békés meggébeu

A minisztertanács,. annakidején 
megbízta dr Mikecz Ödön igazság­
ügyi államtitkárt, hogy járja végig 
mindazokat a vidékeket, ahonnan 
elemi csapásokról teltek jelentést, 
hogy a helyszínen meggyőződve a 
helyzetről, javaslatot tehessenek a 
segítés módját és mérvét illetően. 
Dr vitéz Ricsóy-Ublarik Béla a 
vármegye főispánja felhívta ebből 
az alkalomból az államtitkár fi­
gyelmét a békésmegyei elemi­
csapás sújtotta vidékekre és kérte, 
hogy körútja során Békésmegyé­
be is látogasson el.

Különösen Endrőd—Gyoma 
és általában a Sárrét vidé­
két ajánlotta a főispán az 

államtitkár figyelmébe,
mint olyan vidékeket, melyek 
évenkint sorozatosan szenvedtek 
jég- és aszálykárt. Úgy értesül­
tünk, hogy dr Mikecz államtitkár 
kőrútján a közeljövőben Békés­
vármegyét is utbaejii.
>♦*«
Birkebésprapagaadára készül 

a föidmigelésüggi minisztérium
Egyes nyugati államokban nép­

szerű étel a birkapecsenye, Magyar- 
országon azonban, a Kunság kivé­
telével alig van jelentősebb birka- 
húsfogyasztás. A földmivelésügyi 
minisztérium most a birkahús nép­
szerűsítésére tervezetet dolgozott ki. 
Illetékes helyen nagy fontosságot 
tulajdonítanak annak, hogy a bir­
kahúst minél szélesebb íiépréiegek- 
ben megismerjék, fogyasszák és 
ezért összegyűjtik a birkahús elké­
szítésére vonatkozó recepteket is. 
Az a terv, hogy a minisztérium 
ezeknek a recepteknek terjesztésé­
vel kezdi meg a bir'kahúspropa-
gandát.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Körös vidék 
könyv- és papirkereskedésében. Te-» 
le fon: 60 >
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jó gazdasszony gondos, okos,
Bujt magának sosem okoz.
Tudja az, hogy mit kell tenni,
vitéz Szaldó ecetet 

Kell venni !

PAPRIKAHOZ és más téli 
savanyításokhoz a legjobb

ECETGY
Rrsaha.Szt-lstván-tér 20. Bejárat a Luther-utcából |

^sssjaHijyLyi!liüimmumm hm i mi iiihifwwn

tamka hímek

Jordán Lajos öcsödi.. kisbirtokos 
79 éves korában Öcsödön el 

halt. Az Öcsödön közismert kis­
birtokos nemcsak arról volt hires, 
hogy régi világban zsandár volt 
őke íme, de arról is, hogy bár 
Öcsöd az egész vidéken legjobban 
el van látva ártézikutakkal, ő 
mindig csak a Körös vizét itta 
halála napjáig. Az ártézivizet csak 
jószágaival itatta. De nevezetes 
volt még arról is, hogy húsz hol 
das gazda létére a legszegényeb­
ben járt és közismert elméssége. 
ötletessége és humoros mondásai 
sokáig megőrzik emlékét.

Bukarestben, az utcán három 
fiatalember felszólította Doana 

Mária fiatalasszonyt, hogy menjen 
velük sétálni. Az asszony férje, 
aki szemtanúja volt a jelenetnek, 
revolvert rántott és lakása abla­
kából hat lövést adott le a fiatal­
emberekre, akik közül az egyik 
meghalt. A férjet letartóztatták.

*

Faruk egyiptomi király koroná­
zására nagyban készülődött 

Egyiptom népe. A koronázás mégis 
elmarad, mert a muzulmán papság 
arra hivatkozott, hogy Egyiptom­
ban sohasem volt koronázás, a 
mohamedán vallás nem ismer ilyen 
szertartást.

*

Pokolgép robbant Páris egyik 
utcájának kövezetén világos 

nappal. Szerencsére emberéletben 
nem esett kár. A rendőrség eré­
lyes nyomozást indított annak ki­
derítésére, hogy ki helyezte el az
utcán a pokolgépet.

*

Edward windsori herceg eluta­
zott Bécsől Münchenen ke­

resztül.

isztviseló
kulturigényeinek kielé­
gítését kezdje jó rádió­
val. Jó rádiót sohasem 
lehet megunni. Vásárlás 
előtt feltétlenül próbálja 
ki az ORION 66-os 
típust. Csodálkozni fog, 
hogy különösen rövid­
hullámon mily kiváló!

Budapesten lesz a eípőíeresle- 
dök 1938. évi nemzetlcüzl 

kongresszusa
A Párisban megtartott nemzet 

közi cipőkereskedői kongresszu­
son, amelyen mintegy 14 állam 
képviselője jelent meg, a Magyar 
Cipőkereskedők Országos Egye 
sülete is képviseltette magát. A 
kongresszus a Magyar Cipőkeres^ 
kedők Országos Egyesületének 
ügyvezető elnökét a nemzetközi 
szövetség alelnökévé választotta 
és a magyar delegáció meghívá­
sára, egyhangú lelkesedéssel hatá­
rozta el, hogy az 1938. évi kon­
gresszust Budapesten tartja.

Havonta 20 pengő aggkori 
ellíMstan fognak részesülni 
a mezőgazdasági munkások

A földmivelésügyi minisztérium­
ban megindult a mezőgazdasági 
munkásság agg kori biztosításáról 
szóló javaslat előkészítése. Ennek a 
javaslatnak rendkívül nagy bord­
er,eje van, mert többmillió ellátat­
lan mezőgazdasági munkás sorsáról 
kíván gondoskodni. A cél az, hogy 
a mezőgazdasági munkásoknak hat­
vanadik évük betöltése után havi 
20 pengő aggkori ellátás legyen biz­
tosítható. A biztosítás céljára igény­
be fogják venni a t örvény hatóságok 
és községek szegény alapjainak jöve­
delmeit, de valószínű, hogy a me­
zőgazdasági munkásokat is havi 

í egy pengő biztosítási díj fizetésére 
I fogják kötelezni. A legnagyobb gon- 
j dot az okozza, hogy a mezőgaz- 
! daságokban igen nagy számmal 
; vannak vándor munkások és -olya. olyan, aki 0 Él-ellátásra jogosult. í 
! __ *

MINDEN ORION-RÁDIÓ KERESKEDŐNÉL KAPHATÓ

ISmoffo

0 kuli fcssztilefcel bemutatja
Hirsch János villamossági vállalata

Hészlel! Indréssi út 6. Csere!
nők, akik időnként ipari foglalko­
zást űznek, úgyhogy az ellenőrzés 
meglehetősen nagy nehézségekbe 
fog ütközni, különösen abból a 
szempontból, hogy ne részesüljön 
mezőgazdasági aggkori ellátásban

Vv OC 'W k• F
SÜTEMÉNY

Ötszáz pengő értékű iiieeitamayet loptak 
egy békéscsabai ternsssiyfiereslieiilBl

Két békéscsabai fiatalember személyében elfogták a letteseket

az elszakított kisebbségekre is. Ki 
tájékoztatja ezeket Magyarország 
felől hitelesebben, mint a magyar 
Rádió?

Aki az európai adókat hallgatta, 
megfigyelhette rádiópoiitikájuknak 
átváltozását. Olaszország ma már 

‘ angol, francia, görög, albán és ma- 
I gyár hírszolgálatot tart fenn. Tcr- 
! meszelés törekvése Itáliának, hogy 
j a vele összeköttetésben álló orszá- 
! gok társadalmát tájékoztassa az 
I Itáliát érintő eseményekről. így kö- 
! zelebbi kullurkapcsolatb m él bará- 
j iáival, szomszédaival, az esetleges 
i ellenséges propagandát gyengíti s 
j elősegíti egy objektiv vélemény ki- 
I alakulását:

Bútorvásárlásnál
teljes bizalommal kérem megtekin 
tem bútorraktáramat Andrássy út 
77 sz. (kaszárnyával szemben). Min­
den ízlést kielégítő jó és olcsó bú­
torokat fizetési kedvezménnyel áru­

sítok es rendelésre készítek. 
Várom n. b. látogatását és vagyok 

kiváló tisztelettel 
Debreczeay István

műbútor asztalos
Négy középiskolát végzett fiú tanulónak 

fizetéssel felvétetik.

Fél 10 árakor lesz 
a békéscsabai frontharcosok 

tagértekezlete
A békéscsabai frontharcosok mai

^értekezlete
íél 10 órakor lesz az Iparos­

székház nagytermében.
A frontharcos-filléres gyors me- 

nettérti jegyének ára
4 pengő 70 fillér

es még kapható a hivatalos órá'k 
^att a frontharcos otthonban.

Rosenberg Izsó békéscsabai ter­
ménykereskedő feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettesek el­
len, akik péntekről szombatra vir­
radó éjjel házának mosókonybájá­
ból elkoptak két és fél zsák here. 
magot 500 pengő értékben.

A feljelentés alapján a rendőrség 
detektivleslülete a nyomozást azon­
nal megindította. A nyomozás ha­
marosan eredménnyel is járt, 
amennyiben a tetteseket Kovács 
György 30 éves békéscsabai kocsis 
és Rrandi András 33 éves békés­
csabai földmíves személyében ki­
nyomozták és a kapitányságra állí­
tották elő. Kovács és Brandt ki-

fl Magyar Rádió kötelessége;

A magyarság összekovácsolása
magyar technikus ifjúság javaslata

szinte csak annak van módjában 
lelkileg megtartani, vagy 
visszahódítani.

Az utódállamokban élő magyar-

hallgatásuk alkalmával a lopás el­
követését beismerték. Előadták, 
hogy a kerítésen keresztül hatoltak 
be Rosenberg udvarába, onnan pe­
dig a záraílan mosókonyhába.

A mosókonyhából kihordiák az 
olt levő két és fél zsák herema­
got, majd kinyitották az utcai nagy­
kaput és azon keresztül vitték ki 
a nehéz zsákokat.

A 'lopott heremagot az általuk 
megnevezett helyen a rendőrség de­
le kti vei meg Is találták s igy a 
kár megtérült.

A megtévedt fiatalemberek ellen 
az eljárást megindították

\z elszakított magyarság es a 
j hozzánk hű kisebbségek helyzete 
! nagyon nehéz: ki vannak szolgál- 
I tatva a propaganda egyoldalú beál- 
j Utasainak. Ez a rádió-propaganda 

ellenünk igyekszik hangolni a ki­
sebbségeket s megbontani az elsza-

i 1

kitolt magyarság egví A ma-
ar sajtótermékek legnagyobbré-gy

sze csaknem két évtizede tilos a 
megszállott területek lakossága szá-

A »Hungária«, a Magyar Techni­
kusok lapjában a magyar diákság 
figyelemreméltó javaslattal fordul 
a Magyar Rádióhoz. Többek közt 
ezeket írja:

»A Magyar Rádió munkája nem 
szorítkozhat csupán a csonka ha. 
zában élő magyarság művelésére és 
szórakoztatására, mint legjobban 
méltóztatnak tudni, magasabb cél­
jai, kötelességei is vannak.

A darabokra szaggatott, idegen 
uralom és hatása alá került magyar 
ságot a Rádiónak kell — mert

esetleg

ság egységes irányítás hiányában 
csoportokra oszolva vívja meg ne­
héz harcát.

A Rádió kötelessége 
áttörve a határokat,

a magyarság összekovácsolása. 
Egységes magyar világnézetnek, 
gondolkodásnak kell kialak dini a 
határon innen és túl. Eredményt 
csak így érhetünk el! Mindez áll

26 fillér helyett 14 fillér
az uj alakú 64 oldalas

miét
Rádió,

irodalom, színház, film!

1 magyar család hetilapja! 

Megjelenik

október elsejétől
mieden pénteken.
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FÉRFíRUKASZÖ VETEK 
FÉRFIÁTMENETIKA3ÁTSZÖ VETEK 
FÉRFITÉLIKABÁTSZÖVETEK 
FÉRFÁRUHASZÖ VETEK 
FÉRFIÁTtSENETIKABÁTSZÖ VETEK 
FÉRF1TÉLIKABATSZÖVETEK

FÉRFIRUH ASZÖVETEK 
FÉRFIÁTMENETIKABÁTSZÖ VETEK 
FÉRFITÉLIKABÁTSZÖ VETEK 
FÉRFIRUHASZÖVETEK 
FÉRFIÁTMENETIKABÁTSZÖVETEK 
FÉRFITÉLIKABÁTSZÖ VETEK

JÓ, OLCSÓ, MEGBÍZHATÓ MINŐSÉGEK

KULPI DIVATHÁZ
BÉKÉSCSABA

mára. De sen ki sem gátolhatja meg, 
hogy a magyar Rádió nyújtson el­
szakított testvéreinknek vigaszt és 
megnyugvást.

Elsősorban behát
rendszeres hírszolgálat beveze­
tését kérjük, nemcsak magyar,
hanem szlovák, rutén és horvait 

nyelven is.
A bennünket érintő kérdésekben 

nekünk kell nemzetiségeinkéi és 
magyar testvéreinket felvilágosí­
tani és így Budapesten át kell őkét 
Magyarországhoz kötni.

A rádiópropagandáinak nem kell 
támadó irányúnak lenni. Inkább le­
gyen passzív, de jól átgondolt. 
Tárja fel az elszakított magyarok 
és kisebbségek előtt a mai Magyar- 
ország igazi arcát, életét és maga­
sabb céljait. Fel keli venni —még 
ma — a rendszeres kulturális érint­
kezési magyar testvéreinkkel és volt 
kisebbségeinkkel a Rádió útján is, 
mert holnap, vagy holnapután — 
talán — már késő lesz.

Fentiekben kifejtettük a magyar 
diákságnak és a magyar társadalom 
egy részének óhaját, a Rádió mű­
sorának kiegészítése érdekében.«

Őszi fuírzasra
hetbeSóln'u Gavemla Uncinlézetben

Szaívasmarhatenyésziésiinii 
1911 óla 10 szóz8lé*fcíl 

hsiyallsll
Magyarországon az 1935 évi üzemi 

statisztikája előtt legutóbb 1911-ben 
volt olyan állatösszeírás, amely az 
állattulajdonosakat egyénenként kö­
telezte adatszolgáltatásra s ennek 
az összeírásnak a mai Csonka-Ma- 
gyarország területére átszámított 
eredménye 2,149.756 darab szarvas- 
marha voll; ez pedig 10 százalékkal 
több, mint amennyit a csonka-terü­
leten 1935 év tavaszán összeírtak, 
amikor a szarvasmarhaállomány 
1919.711 darab volt. 1911-ben 163 
darab szarvasmarha esett Magyar- 
ország minden 1000 kát .hold me­
zőgazdasági területére, 1935-ben 
csak 116 darab. A számbeli hiányt a 
minőség pótolja, úgyhogy a szarvas- 
ín arhaállom árny értékében valószí­
nűleg nem volna csökkenés megái, 
állapítható. Viszont országos vi- 

_ szonylatban 10 százalékkal növeke­
dett 1911 és 1935 között a tehén- 
állomány.

A hős
A ficsúr különféle »hőstetteiről« 

beszél társaságának:
— Alighogy az ellenfelem megpil­

lantott, eszeveszetten futásnak 
eredt...

— No és elért? — kérdi az asztal- 
társaság egyik hitetlen tagja.

Szigarnaß ellenőrzik
a Galíciától bevándorlókat

Budapest, szeptember 25.
Széli József dr belügyminiszter i 

a minisztériumban fogadta az uj- i 
ságírókai. akiknek több kérdésről 
nyilatkozott.

A belügyminiszter többek között 
kijelentette, hogy a Galíciából és

Bukovinából beözönlő idegenek el­
lenőrzését fokozottabb mértékben 
folytatják. Éppen ezért Nyíregyhá­
zán, Miskolcon és Sátoraljaújhelyen 
külön ellenőrző kirendeltségeket ál­
lítanak fel.

Sémiül és Gyebrovszky
férfi- és női szabásága Békéscsaba, Snérássy-úl 7 sz.!|ä“t,;.*k*

Dúsan felszereit szövetraktárunkbdl készítjük a leg­
divatosabb kabátokat, öltönyöket és téli­
kabátokat. Specialitásunk a lengyel és 8 rOZSRVÉ! 
buadák valamint Sevatiénadrápk készítése.

1

Telelőn

78 OLCSÓ ÁRAK! „Bizalom“ hiteliroda kebelében.

Tizenkilenc főispánt megerősítettek
állásukban

Éilássy Sasdor a tadspssli fókagifánv
Budapest, szeptember 25 

Hivatalos helyről közük. 1 
főispánváltozások kérdését megöl, 
dották. A MTI jelentése szerint a

logy a

következő főispánokat erősítik meg 
állásukban: vitéz Ricsóy-Uhlarik 
Bélái, Patay Sámuelt, vitéz Hor_ 
vátíi Istvánt, Borbély-Maczky Emilt,
Kászonvi Richárdot, Pollitszky ki­
pótol, Fáy Istvánt, dr Fáy \Tst- 
váni, Egri Lászlót, Borbély Györ­
gyöt, Radóczy Lászlói, Zsoldos Bé ellenőrző hivatal voll főnöke, 
lát, Preszly Elemért, 11 ügyészi Pált, I —

Péchy Miklóst, Tliuránszky Lászlót 
Osstffy Lajost, gróf Teleki Bélát és 
Lukács Bélát.

A Hivatalos Lap mai számában 
jelenik meg az új budapesti rendőr­
főkapitány kinevezése. A kormány­
zó Éliás Sándort, a vidéki rendőr- 
kapitányság főnökét nevezte ki 
budapesti főkapitánnyá. A vidéki 
rendőrkapitányság élére pedig Ha, 
iovics József került, az idegeneket

I860 óla már megszokott
pontos, 
jó munkál 

kap
Gutenberg-u. 1. (Ev. nagytemplom mögött).

aw vw ui« «ums uívgoziuav»»

Jene» bádogostól
»Takarékosságra“ is. Telefon 184,

Kraszlfő János pécsi orvoslanhailgatól 
14 napi fogházra ítélték

dóságot illeti, nem a vallást, ha­
nem a zsidó fajt támadta.

Szász Dezső dr kir. ügyész vád­
beszédében kifej lelte, hogy minden 
becsületes magyar embernek köte­
lessége megvédeni a saját fajtáját, 
de azt csakis a fennálló törvényes 
rend keretében lehet elvégezni. A 
cikk állításai alkalmasak arra. hogy 
a gazdagabb néposztály ellen, mely­
hez a zsidó felekezetiek jórészt tar­
toznak, a szegényebb néposztályt 
gyűlöletre izgassa, amely osztály­
hoz viszont nagyobbára a keresz­
tény tömegek tartoznak.

Gyurid Gyula dr védőbeszédében 
rámutatott arra, hogy védence nem 
a zsidó vallás, hanem a faj ellen 
írta cikkeit. Hogy a zsidóság faj, 
azt kimondja a numerus clausus 
alaptörvénye és így intézkedtek az 
1920-as években a kormányok is, 
amikor a zsidóságot fajnak minő­
sítve, két zsidómentés szemeszter 
megalapítói voltak. De az új ügy­
véd: rendtartás is hasonló széliem­
ben intézkedik, különbségei léve faj 
és felekezetiek között.

A bíróság hosszas tanácskozás 
után egy rendbeli nemzetgyalázás és 
egyreiidbeü hi!felekezel elleni iz­
gatás vétségében mondta ki bűnös­
nek Kraszkó Jánost akit ezért 14 
napi fogházra ítélt.

Az ítélet nem jogerős.

Az ítélet nem jogerős
Szeged, szeptember 25.

A szegedi törvényszék Rácz ta­
nácsa pénteken tárgyalta Kraszkó 
János 25 éves pécsi orvostanhall­
gató ügyét, aki ellen az állam és 
társadalmi rend erőszakos felfor­
gatására irányuló sajtó útján elkö­
vetett izgatás, egyreiidbeü a ma­
gyar állam és nemzet megbecsü­
lése ellen irányuló sajtó utján elkö­
vetett vétség és 3 rendbeli sajtó 
útján elkövetett hi [felekezeti izgatás 
bűntette címén emelt vádat a sze­
gedi ügyészség.

A vádirat szerint Kraszkó János 
Békéscsabán az »ököl« című sajtó­

termékben több cikket írt, ame­
lyekben több kitételt kifogásolt az 
ügyészség.

A vádlott egyik cikkében a zsidó­
kat szembeállítja a másvaUásúák- 
kal és a zsidókat úgy tünteti fel, 
mint akik nem dolgoznak, a mások 
munkájából élnek, a keresztény tár­
sadalom gondolkozását és erkölcsét 
megfertőzik, a földbirtok nagyrésze 
és a nemzeti jövedelem is az övék, 
a keresztény magyar csák szolgája, 
rongyos éhező koldusa a zsidónak.

A pénteki főtárgyaláson Kraszkó 
János kijelentette, hogy nem érzi 
bűnösnek magát, mert ami a zsi­

6 h&tföi közgyűlés
péitirgyssrozata

í. Gerendás vasúti állomás ne­
vének megváltoztatása.

2. Horváthy Miklós számvevő 
kérelme pótületményének ujibb meg­
állapítása iránt.

3 Trnovszkí Márton és társai ké­
rése telek terjedék eladása ügyében.

Zongorát 
tanít

kezdőknek és haladóknak a leg­
modernebb felkészültséggel

MÁTÉ KATALIN
okleveles zongorafanár

Békéscsaba, Hunyadi-tér 6 
(Csirkepiac)

lemond a Hagrin karmány
Valencia, szeptember 25. A spa­

nyol köztársasági kormány a genfi 
kudarcok miatt lemond. Negrin 
utóda, minden valószínűség szerbit, 
Largo Caballero lesz. Az új kor­
mány zömét az anarchisták adják.

Kitűnő

lakodalmi
riziingbor
36 fillér

a Hangya Szövetkezetben

ys> « vrm Jt jrIdoiar&s
k békéscsabai meteorológiai megfigyelő á!!§- 

más jelentése szeptember 25 én délben, 
'dóminimum *13 6 C° A főid felszínén + 12 8 
dómaximum +22‘4 C° Légnyomás 765 9 m* 

Csapadék 0 0 mm
A budapesti meteorológai intézet jelentése :

Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 
Mérsékelt légáramlás, változó felhőzet. Né­
hány helyen eső és zivatar (fíként délután). 
A hőmérséklet kissé emelkedik.
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Menyasszonyoknak
tartós boldogság a

3srwpengős
tartós gépondolálásDauer

11•«CITY
fodrászatban, Szent István-tér 16

(Kulpin Divatház mellett)
M*

HÍREK
Eljegyzés. Novak Máriái elje­

gyezte Farkas Márton.
* Esküvő. Kiss Mancika és Pri- 

bojszky Mátyás ma délután 4 óra­
kor tartják esküvőjüket az erzsé­
betit elvi róni. kát. ki stem plombán, 

— Reforméi us is len liszt elei lesz 
ma délelőtt fél 10 órakor Erzsé­
bet helyen, a Könyves-utcai isko­
lában.

\. A

vesz

békéscsabai görögkeleti 
t niphmiík.n v isárn ip szentelik
meg a MOYE-Körüs cserkészek 
zászlaja!. Mint értesülünk, a bé­
késcsabai MOYE-Körös cserkész­
csapat zászlaját, ma vasárnap dél­
előtt 0 órakor szentelik meg a bé­
késcsabai gőmgkel,cii templomban. 
Ihn vek egyedüli oka az. hogy a mull 
v..sárnap dé előtt semmiképpen nem 
lebe.élt a programot úgy egyeztetni, 
hogy a zászlót a görögkeleti temp­
lomba is akkor vigyék el. A zászló- 
szén telesen a MOYE-Körös cser­
készcsapat teljes létszámban részt-

* Székrekedésnél, gyomorrontás- 
nál, emésztési zavaroknál, gyomor­
égésnél, májduzzanatnál, vértódu- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullétnél igyunk reg­
gel éhgyomorra egy pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserűvizet. 
A belorvosi klinikákon szerzett ta­
pasztalatok szerint a Ferenc József 
víz az ideális hashajtó minden jel­
lemző tulajdonságát egyesíti ma­
gában s így állandó használatra — 
különösen jól táplált, kövér férfiak­
nak és nőknek —- feltétlenül alkal­
mas. Kérdezze meg orvosát.

— Nagy az érdeklődés a katoli­
kus teaest iránt. A város fiatalsága 
már tudomást szerzett arról, hogy 
október 2-án este 6-tól 12-ig han­
gulatos táncos teaestély lesz a 
kát. Misszióházban, a ház berende­
zése javára. A teaestélyt dr Berényi 
Antalné, a Szociális Missziótársulat 
elnöknője rendezi a Kát. Leány­
klubbal együtt. A teaestélyre kü­
lön meghívókat nem bocsátanak ki. 
A teajegy ára 50 fillér. Az estélyen 
külön btifíé is lesz.

Spariiertiíel, kályhát

Frankénál
vásároljon

(íörösvidék mellett),

lét oleséo csak
szakembernél

E 1 N X.
friss pörköl ésö kávé
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— Búi sú. Mindazoktól a jóba- 

rálein klói és ismerőseinktől, akik­
től elköltözésünk alkalmával elbú­
csúzni nem tudtunk, ezúton bú­
csúzunk cl. — Sándor Ferenc és 
neje.

A Xép egylet bizalmut szava 
z°h Yriiüiik Mátyás lelnökaiek. A 
békéscsabai Általános Népegyiel vá­
lasztmánya folyó hó 19-én, vasár- 
naj) délelőtt gyűlést tartott, melyen 
A nudlik Mátyás elnök bejelentette, 
kegy személyét súlyos támadások 
ériek egyes választmányi és elnök­
öli tagok részéről, miért is felveti 
a bizalmi kérdést, a választmány 
egyhangú lelkesedéssel továbbra is 
bizalmáról biztosította Nándiik Má- 
■yás elnököt, ugyancsak egyhangú 
határozattal kizárta az egyesület 
tagjainak sorából az egyik alelnö­
ki, a voll elnököl és egy tagot. Az 
Egyesület választmánya azzal indo- 
kUa meg ezen elhatározását, hogy 
nevezetlek az egyesület belső ké­
kjét megbontották, egyesek közü- 
bik az elnökség tagjait a gyűlése­
in személyükben is sértő módon 
iiüzáJlák. úgyhogy ezen viselke­
désükkel az egyesület tekintélyét 
bi- és befelé is csorbították.

— Felhívás a vizsgázott önkéntes 
mentőkhöz. Felhívják azokat a. vizs_ 
gázott önkéntes mentőket, akik tag­
jai az Önkéntes Ál én tőegy esüle tnek,, 
hogy adják le címűket a mentők­
nél (városháza), vagy személyesen 
jelen t kéz zenek ugyanő tt.

* A Maczák-drogériában nemcsak
piperecikkek, vegyszerek és sebé. 
szeli kötszerek, hanem háztartási 
cikkek is — cipőkrém, cipőkefe, 
parkettpaszta, parkét!kefe, Sidol, 
Lux, Vim, Tróna, mosószappan, 
mosóporok, kefeáruk, porolók, láb­
törlők — nagy választékban és igen 
olcsón 'kaphatók.

Kösz őst kinyilvánít ás
Mindazoknak, kik felejthe­

tetlen drága jó édesanyám, 
illetve nagyanyám, nagyné­
nink és rokonunk

ozv.Dpáthyflndrásné
szül. Éberl Antónia

temetésén megjelentek és 
ezzel mély fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton 
mond köszönetét a

Gyászoló család.

ringlót fizetéssel
^leszünk. Lestyán és Balogh 
®4zolémesterek Csokanav-u 8

Ezen a héten a Badics és 
a<b> gyógyszerlár tart éjjeli szol­

galatot.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak kik felejtb *.- 

tetien kislányunk

Rózsikánk
temetésén megjelentek és 
részvétükkel nagy fájdalmun­
kat enyhíteni igyekeztek, 
úgyszintén a „Kanízsay Do­
rottya“ leánycserkészcsapat­
nak ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

Dudás Ferenc 
és családja

— Tanitóválasztás. Nagybán 
hegyesről a Körösvidék tudósítója 
jelenti: N agy bánhegy es község 
iskolaszéke a halálozás miatt meg­
üresedett tanítói állásra a helybeli 
ev. egyházközség kántoríanitóját, 
aki 25 éve szolgálta egyházát, egy­
hangúlag községi tanítónak válasz5 
totta^ meg. Hir szerint a választást 
megfellebbezik, mert egy hadiárva 
pályázót figyelmen kivül hagytak.

— Petőfi ezrede emlékművet 
emel Sopronban. A volt cs. és 
kír. 48-as gyalogezred, ahol »Petőfi 
mint zöldhajíókás, sárgapitykés 
közlegény« szolgált, folyó hó 26-án 
a soproni Lövérben emlékművet 
avat. A kegyeletes ünnepségen a 
Petőfi társaság képviseletében Vá- 
lyi Nagy Géza, az ismert őrnagy­
költő jelenik meg.

* Bútorvásárlók részére csak egy­
elni : KOPSTEIN, Békéscsaba, And- 
rássy-út 25.

— A bíróság elvi jelentőségű íté­
lete a lapkiadó felelősségéről. Érde­
kes és elvi jelentőségű ítéletiét ho­
zóit egy budapesti törvényszéki 
egyesbíró egy kártérítési perben, 
amelyet a felperes egy lap vállalat 
kiadó tulajdonosa ellen indított. A 
lap egyik száma súlyos kitételeket 
tartalmazó közleményt hozott a fel­
peresről, aki azonban sajtóper he­
lyett 15.000 pengős kártérítési pert 
indított a szerző, továbbá a lap ki­
adótulajdonosa és a lapot előállító 
nyom d:i vállai at elten. A törvényszék 
a felperest a lap kiadótulajdonosá­
val szemben beadott keresetével el­
utasította. Ennek az íitétetnek ér­
dekes és elvi jelentőségű indoko­
lása szerint kétségtelen, hogy a na­
pisajtó egyik lényeges létfeltételét 
képező gyors munkamenet mellett 
a napisajtó utján közölt cikkek tar­
talmának a valóságát a lapkiadó 
közzététel előtt nem képes ellen­
őrizni. Ugyanerre az álláspontra 
helyezkedett a bíróság a harmad­
rendű alperesként szereplő nyom­
davállalat eilen érvényesített kere­
seti igénnyel is és ezt ugyanilyen 
indokolással szintén elutasította. 
Utalt a bíróság még arra is, hogy 
a lap kiadója és a lapot előállító 
nyomda tulajdonosa valamely saj­
tóközleménnyel kapcsolatban csak 
akkor tehetők jogszerűen felelőssé 
vagyoni és nem vagyoni kárért, ha 
a büntetőbíróság a szerzőt, vagy a 
fokozatos felelősség elve alapján, a 
szerkesztői bűnösnek mondotta ki 
és megbüntette. De a felperes bűn­
ügyi eljárás foiyamatbatételét nem 
is kívánta, úgyhogy már azért is el 
kellett utasítani kártérítési keresetét 
úgy a lapkiadóval, mint a uyomda_ 
tulajdonossal szemben.

— A Magyar Tüzér Emlékmű Bi­
zottság felhívja mindazok figyel­
mét, akik az emlékmű leleplezési 
ünnepélyére részvételi szándékukat 
már bejelentették, vagy ezután 
óhajtják bejelenteni, hogy a lelep­
lezési ünnepélyt magasabb szem­
pontok miatt nem október 3-án, ha­
nem október 17-én délelőtt 11 óra­
kor tartják meg. A bizottság ezúton 
kéri fel a háborút járt baj társakat, 
hogy a volt háborús tüzérdandá­
rok, illetve tüzér csapattestek tag­
jai azoknál a baj társaknál sürgősen 
jelentkezzenek, akik a volt tüzér­
dandárok, illetve tüzér csapattesteik 
összejöveteleit egyébként is rende­
zik. A bizottságnál való közvetlen 
jelentkezés csak akkor szükséges, 
hogyha az illetők háborús csapat- 
testei bajtársi össze jövetelt eddig 
sohasem tartottak volna s így ösz- 
szehívást rendező baj társuk nincs.

Városi üzlet: VI., Andrássy-ut 13. Tel. 119-708. 
Kapható minden jobb vaskereskedésben.

Gyártja:

Magyar Radiátorgyár R.T. Budapest

Miért kísérletezik

Bármelyik kályhamester 
y beépíti

„GY0NGY“
cserépkályha-

elötétet.
Nagy tüzelőanyag

még mindig a drága 
tűzifával?

Szereltessen 
cserépkaly bájába 

gyöngvszéntüzelésü

— Haditengerész bajtárs ik! F. hó
26-án 19 órakor az Iparosszékház 
kistanácstermében alakuló közgyű­
lést tartunk. Mindenki ott legyen. 
A gyűlésen egyben a 21-iki utániról 
is beszámolok. Csákfalvi József.

N agy f or galmu

üzlet"
helyiség

a Szent István-téren

kiadó I
Cím a kiadóban

— Előadás az Aurórában. Az
Auróra-kör első előadása ebben az 
évadban csütörtökön, szeptember 
30-án este fél 9 órakor lesz a Kul­
túrpalotában. Dr Lusztig Géza »A 
modern Anglia kialakulása« címen 
a brit világbirodalom politikai és 
társadalmi szerkezetét fogja ismer­
tetni egy előadássorozat keretében 
s e sorozatnak első tagja a csütör­
töki előadás. Belépődíj nincs, ér­
deklődőket szívesen Lát az Auróra- 
kör vezetősége.

VILLANYSZERELŐJE

ű
ELLENŐRZI
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— Herezeg Ferine az évadról, 
a színházról, a filmről, a rádióról
és a fiatalokról nyilatkozik az »Uj 
Idők legújabb számában. »Az a 
benyomásom — mondja Hercz-eg 
Ferenc —. hogy mozgalmas, esemé­
nyekben gazdag lesz az idei évad. 
Azt mondják, konjunktúra van. Én 
mindebben népünk erejének meg­
nyilatkozását látom. Ez az erő ott 
nyilatkozik meg. ahol érvényesü­
lése elé nem állítottak leküzdhetetlen 
akadályokat : szellemi téren, a nem­
zeti kultúra elmélyítésében, nagy­
arányú fejlesztésében.« Harsány i 
Zsolt Duff Cooper Alfrédről, Ang­
lia tengerészeti miniszteréről írt 
mél ven járó tanulmányt. Duff Coo­
pernek a közeljövőben megjelenő 
Talleyrandról szóló könyve szen­
zációja lesz a könyvpiacnak. Nép­
szerű Ceruzajegyzetek és a sok­
féle rovat, szerkesztői üzenetek, 
kertészet, konyhaművészet, egész­
ségápolás, szépségápolás, stb. te­
szik teljessé a legnépszerűbb ma­
gvar hetilap szeptember 26-i szá­
mát. Ezzel a számmal egyidejűleg 
kapják meg az Uj Idők előfizetői 
ajándékként az Uj Idők Lexikoné­
nak VII. kötetét. Díjtalan mutat­
ványszámot küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VI., Andrássy-út 16. Elő­
fizetési díja negyedévre 6 pengő 40 
fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Magasabb nővésü fiatal munkásokat ecet 
gyárba felveszek. Vitéz Szabó.

Egy ügyes fiatal leányt felvesz az Árpád 
fürdő fürdőmestere. Jelentkezés hétfőn 
délután.
Sopronyon 5 hold eladó Bővebbet 111, 
Nap ú. 1 özv. Gálik Jásosnénel.

Erős égetésü kútnak való tégla kapható 
Kojnok téglaégető telepén. Szalmát minden 
mennyiségben vásárolok.

Ili,, Kézay-u. 25 számú félhdx eladó.

Különbejáratu szép utcai szoba bútorozva 
október i-re kiadó 11., Horthy Miklós ut 61.

Külön lakás kiadó 1V„ Józseí-

Megbizható, minden házimunkát végző, in- 
i telligensebb mindenest keresünk két sze­

mélyhez. Teleki u. 27. Havi fizetése 18 P.

Gyulaszabadkán 12 kishold haszonbérbe ki-
I adó, esetleg eladó. Bővebbet Kastély-u. 17.
I ...................................................................................I
; Baross-u. 5 alatt üzlethelyiség, háromszobás
! komfortos lakás okt. 1-re kiadó.Éj ....................................................................................
I Kétszobás utcai lakás I., Ujkigyósi-u. 5/a. 

sz. alatt kiadó.

Rövid fekete kereszthúros zongora 200 P- 
ért eladó. Cim a kiadóban.

Sopronyon, csorvási kövesut mellett, 752 
tanyaszám alatt 17 kishold haszonbérbe ki­
adó. V., Egyház-u. 1.

utca 1 - ............................................................... 3-ff Standard hálózati rádió és szabófelsze-
Eg7cukrász«egédet és egy tanulót felre- relés eladó. Járásbíróság! fogház.__________

szék. Virág cukrászda, .........  > Különbejáratu bútorozott szoba kiadó VI.,
Kifutó fiút felveszek. Méz 120 fillér. Fűszer .I.b„u.rZ„°..U;...2.U;..........................................................
üzlet, Zsiros-U. 5. Egy utcai szoba esetleg konyhával, speizzal
Egy üzetüképes 250-es Pucii znotörkerékpár kiadó egy fekete fedeles hintó, ócska nád
sürgősen eladó bevonulás miatt. V„ Ludvigh- e ..........................................
utca 20.

Itereiken 5 hold föld eladó. Bővebbet 
V,, Orosházi-ut 18.

Eladó 2 drb jó feftíste&én 1„ Bánát 
utca 31.

Telekgerendáson 61 hold haszonbérbe ki­
adó. Ugyanoda tanyást keresek. Horthy 
Miklós ut 11.

t ___
Hefáró takar if ónőt keresek.
IV., Eötvös utca 5., délután 2—3 ig

Berényi-ut 39 számú ház hosszabb fizetésre 
olcsón eladó. Varga

Eladó 7 okta tan 
part mellett 2319/1.

Két- vagy háromszobás lakást keresek. Cim 
a kiadóban.

220 köbcentis Puch motorkerékpár olcsón 
eladó Csokonay-u. 1.

Szép sötét háló, konyhabútor és szőnyeg 
eladó VI., Perényi-u. 28.

Csinos kiszolgálókisasszony cukrász- és pék 
üzletbe felvétetik Oláhnál, Andrássy ut 77.

ZEPHIR fűtésű kályha, 6 csöves fehér zo- 
máncos, kifogástalan állapotban, nagy festett 
puhafa üveges könyvszekrény eladc. Cim a 
kiadóban.

1300 kéve idei és tavalyi kukoricakoró el­
adó. Szigetvár utca 7.

Nevelőt a délutáni órákra 10 éves fiam mellé 
keresek. Németül beszélő előnyben. Dr. 
Schwarcz, Andráasy ut 24.

Bejárónőt, vagy kisebb cselédleányt jó bi­
zonyítvánnyal felvesz kéttagú keresztény 
család. Jelentkezés ideje és a lakáscím meg 
tudható a „Körcsvidék“ üzletében.

Sopronyon 21 hold föld bérbeadó. Érdek­
lődni tanya 531. Kolarovszky Györgynél.

Két hold fold Bicerén haszonbérbe kiadó, 
Érdeklődni lil., Munkás utca 2/2.

Eladó egy bőrkabát, vasutas köpönyeg, blúz, 
bunda, fürdőkád, egy finom meleg télikabát. 
V., Reviczky utca 35.

Eladó VT., Ady Endre utca 22. számú ker­
tes QÚX.1., Egressi utca 10. sz. alatt nád eladó.

olcsón'eladó. Varga ingatlaniroda. j Egyszobás lakás kiadó' Szent László utca 6. I l4,(tanTfval bérbeai
"jsiatfó 7 öktatanyával Nagyrétben Körös* Két kocsi, eke kakoricakoró eladc. Bóveb- J p0 e*. . Z 1....Ü5Ü. . . . . . . . . . . . . .

j bet Szent László utca 8 , hétköznapokon. ■ 2 drb segédmotor és egy női kerékpár eV
......................................... 7,7 ,......... 7 ■..... 1 «- adó. Gróf Tisza István ut 28, Szenténél.Elsőrendű hecsedlilekvár előjegyezhető,

i asztalsparherdt, 4 kályha, agyak, szekrények, 
stelázsni, mély és gyermeksportkocsi eladó 
Farkasnénál, Ferenc József-tér 1,

Tőzsde
Valuta: Dollár 337 15—341*15
Gabonaárak: 77 ke; tv. búza 20T0- 

20-65. 80 kp tv. baza 2075-2V20, tenger
13- 20—13-35, rozs 18*80—18-95, takarmány 
árpa 16-50—17-00, sörárpa 19*00—20 ÖC 
korpa 12*15-12*35, zab 17 00-17 20 peng?
Békéscsabai terményárak : 1937. szept.25 
80 kg. piros (ó) 19-50— 20 00,(uj) búza 19 4* 
—19-70, takarmányárpa (ó) 14*70—14 80, (uil
14- 4Ü-14-80 P, zab (ó) 14*40-14 50, (uj) i 4 60 
14*80 tengeri F) 11*00-11*50, (uj) 6 00—6 20 
korpa 11 00—11-00, fehérbab 20 00—2200, 
köles 12.00-12-50. tőkmag 00 00, repce 90 
lucernamag (uj) 130*C0—150"00, réíiszém 
2'70—3‘00, íucernaszéna 4-60—5-00, szál 
ma 1-60—1-70, iakarmányszaíma 2-40—2 50,

A békéscsabai piaci állatárak: 1937 
szept 25.—Borjú kg-ként 100—110 f, marhr 
vágásra 75—80 f, hizettsertés 95—ICO 1 
soványsertés 1 éves párja 120—160 P 
soványsertés 1/s éves párja 65 00—75 00 P 
sovány sertés kg-ként 112—120 fillér, 
választási malac pírja 26 00-32 00, hizottlib? 
135—140 f, hízott ruca 100—ICO f, csirke 
sütni 100 f, csirke rántani 100 f, lyuk
95—100 f, pulyka-------fill., győngytyuk
00—C0 f, tojás darabja 7—8 fillér, ki 
lója 140 fillér.

Dudás Endre
cserépkályhás

Békéscsaba, L, Bánát-u. 1.
Új cserépkályhák raktáron

Átrakások tetszésszerinti rendszerre

APRÓHIRDETÉSEK

Egy jó házból való fiút hentestanoncnak 
felvesz Koszecz Pál 1., Egressy-u. 30. Ugyan 
ott egy 3U literes öntött üst eladó.

Olcsón eladó egy asztaltüzhely és egy kerék­
pár 1,, Csányi-u. 3.

Négy középiskolát végzett leányt tanulónak 
fizetéssel felveszek. Rúkay-szalon, Kossuth- 
tér 2.

14 okta tanyával bérbeadó. Kutágas, oszlo-
utca 9.

Egy főforgalmú sütődét bérbe vennék. Cimet 
a kiadúba kérek.

t

Színészek részere fenntartott lakások Kenéz 
íróasztal és gyermek sportkocsi eladó Be- szinházgondnoknál jelentendők be. Kardos 
rényi-ut 31. í színigazgató saját részére fürdőszobás buto-
....................................................... ................ . "' rozott szobát keres.
Belmegyeren 70 hold kiadó, ablak, sparherdt, í
boroshordó eladó. Érdeklődni Zsiros-u. 14.

Tanulót felvesz Vlcskó János férfiszabó, 
* 111.. Hatház-u. 3.

Kisrétben Szijjártó Gyula csendőr földjéből 
10 Okta bérbeadó. Érdeklődni IV., Eötvös- 
utca 21 Okos Pálnál.

IV., Perényi u. 33 számú kertes eladó.

Elegánsan bútorosait utcai szoba 
kiadó Kiss Ernő-u. 7.

Kölömunkúsokatés kötőmun- 
kósnökeí felveszünk. Molnár és Zeisler 
Békéscsaba, Andrássy-ut 10.

Önkéntes árverésen f hó 26 án bútorok ét 
edények kerülnek eladásra Trefort utca 5, 
alatt.

5 kishold föld eladó Makkosháton Érdeklődni 
Gróf Tisza István ut 54.Kovács segédet felvessek:.

Deák- utca 11.
........................................................................... ....... I Jól jövedelmező vállalkozáshoz 1—2 ezer
Tanyasbéres gyermektelen, szerény- j pengövel társat keresek. Ajánlatokat teljes 
igényű, megbízható, jószágszerető sürgősen j cjmmei ^Textil" jeligére a kiadóban kérem 
kerestetik. Zsaíukáterek eladók. , leadni.
Hoithy ut 56. I ---.............—............. -................................... --...........
........................................................................ ---------- Lepény Mátyásnál sopronyi tanyán búzáért
Megbízható mindenesádnyt október j vetőmag rozs hapható. Kistabán utca 6.
1-re felveszek. Ligeti sor l4.

Eladó Tátra-u. 7 számú ház, takaréktüzhe- 
lyek, Edison mozgó, lyukasztóprés és zárak. 
Érdeklődni Andrássy-ut 45.

Csorvási ut 13 km kőnél berendezett füszer- 
üzlet lakással, 1 holdnyi gyümölcsössel kiadó. 
Érdeklődni Békési-ut 34.

Nagy te fii fafte&én eladó Kinizsi­
utca 3 szám aiatt.

1,, Vajda- u. 5 szám alatt uj nád eladó.

Kastély! szőlőkben két gyümölcsös- 
kert eladó. Érdeklődni Szigetvári u. 23.

borjaste&én eladó Urszinyi De- 
zsőné-utca 27.

Elegáns bútorozott szoba fürdőszobával 
urinőnek kiadó Teleki-u. 16,

Sopronyon 42 hold föld tanyával haszon­
bérbe kiadó. Bővebbet Teleki-u. 16.

Egy elegánsan bútorozott szoba fürdőszoba- 
használattal központban kiadó. Érdeklődni 
11, Andrássy ut 32.

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó és 25 
kocsi tők eladó. Achim L. András u. 4.

Keresek intelligens német Icl*- 
asssonyt kisfiam mellé. belső-Körös- 
sor 7.

Fiatal törekvő urakat állandóan fog-
lalkmxtatunk. Gubicxa Irodát.

5456

■ 1., Arany utca 21. sz. eladó.
j Gerendáson, a Vandlik-féle földből, 5 hold 
j eladó. Jelentkezni 111., Szigetvári utca 21.

Ruhaszalonba tanulólúnyt felvesz 
Neumann Andorné, Békéscsaba, Szent István- 
tér 12.

Eladó háromszobás ház nagy gyümölcsös­
kerttel V., Orosházi ut 3 MÁV állomáshoz 
közel.

Lakodalomra birkák olcsón eladók 1, Uj­
kigyósi-u 44.

Cépcsőháxhól különbejáratu
parkettás, vizvezetékes, bútorozott szoba 
előszobával kiadó 11., Ferenc József-tér 4.

StefarÓXkÖt ügyes, megbízhatót azonnal 
felveszek. Ankrássy ut 49.

Eladó VI., Ady Endre-u. 9 számú két­
szobás adómentes ház. 5652

Eladó jó karbanlevő Shewrolet hathengeres 
személyautó nagyon jutányosán vagy cse­
rélek kisebbért. Mezei József, Gyula, Te- 
mesvári-u. lO. 5230

Bősendorfer xongora eladó vagy bérbe­
adó VI., Vandháti-ut 8. 5243

A 111. és IV. kerületben kisebb magánházat 
keresek bérbe azonnalra. Címeket a kiadóba 
kérem leadni. 5306

Nevelönő, német, angol és fraacia nyelvtu­
dással, hosszú bizonyítvánnyal, elhelyezést 
keres úri családaál okt. elsejére. Esetleg 
nyelvórákat adna. Cim a kiadóhivatalban.

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 50 
fillér, vasár- és ünnepnap 70 fidér.
Hirdetéseket délután 2 óráig 

vess fel a kiadóhivatal.

Teleki-u. 9 alatt 5 szobás, fürdőszobás
össxkomfortos lakás, esetleg 
megosztva is kiadó. Értekezni Kistabán- 
utca 4 szám alatt.

Tulipánhagyma piros és vegyes színekben, 
tulyafenyők, aranytulyák eladók. Ligeti­
sor 3.

Csinosan bútorozott szoba dolgozó urinő 
vagy magános úriember számára kiadó 
Perényi-u. 2/a 5481

Be fárónöt felvesxek. Berényi-ti.31

Fiatal jobb mindeneslányt felveszek. Jelent­
kezés délelőtti órákban. Árvámé, Kölcsey- 
utca 9/a

Eladó VI., Thurzó-a. 20 számú fjdx.

Az állomás közelében 3 lakásos ház, egy 
vaskályha eladó. Felvilágosítás nyerhető 
V., Mikszáth u. 6.

Eladó egy felsővégi tehénlegelő. Bővebbet 
Kistabán u. 2.

Eladó két oldal szalonna Koszecz kovács­
nál 111., Sztraka-u. 83. Ugyanott egy jóma- 
gaviieletü fiút kovácstanulónak és egy ko­
vácssegédet alkalmazok.

V., Mikes-u. 1 számú ffdx eladó.
15 hold Nagvmegyeren Sztankó-féle főldbő 
eladó. Érdeklődni Achim L. András-u. 7.

V., Mikes-u. 9 számú ffdx eladó.

Jókarbanlevő ablak eladó. 1., Damjanich- 
utca 18. 5468

Eladó 3 oktárói kukoricaszár Nagyrétben. 
Bővebbet Trefort-u. ll.

17 soros vetőgép eladó Kerek 1749 
tanyaszám.

Hecsedlilekvár előfegyex- 
fjeid Ferenc József-tér 8, emelet.

Igen fódllapotban levő 2 drb vas­
kályha szén- és koksztüzelésre is alkal­
mas olcsón eladó. Ecetgyár, Szarvasi-ut 17.

Fényesen 8 és háromnegyed hold föld ta­
nyával, közel a városhoz bérbeadó. Bőveb­
bet Achim u i3.

Közeli lskxláhox tanyást kere­
sek, Thessedik-u. 10.

Füszerüzletberendezés, íróasztal, vasspar- 
herdt eladó V., Szélső-sor 2U.
Tiszta, megbízható főzőmindenest felveszek 
jo fizetéssel. Cim a kiadóban.

Egyszobás utcai akás október 1-re kiadó 
VI., Perenyi u. 28.

Eladó füszerüzletberendezés és használt fenyő 
hálószoba Urzsinyi Dezsőné u. 29. 544z

Sxobabutort használtat, sezlont, sző­
nyeget stb. azonnal készpénzért veszek. Cim 
a kiadóban.

Mezőmegyeren 6 hold és Erzsébethelyen 
másfél quarta föld, két porta eladó. Jósika- 
utca 50.

Berényi-uti szeszfőzde mellett 1 hold föld 
eladó. Bővebbet Munkás-u. 2 Zelenyánszky 
Györgynél.

Lakodalmakra kölcsönedeny kap­
ható. Cerner, Békési út 2b. Tanuló- 
fiút felveszek. 5370

9 darabból álló selyemhuzatu szalongarnitura 
eladó Erkel- u. 7. Használt ajtók is kapnatók 
Szent Imre-u. 25. 5337

Segédlányt felsőruha- vagy fehérnemüvarrás- 
ban jártast felvesz a Dobó kézimunkaszalon 
Andrássy-út 6.

3 okta föld eladó a Nagyrétben (Omazta- 
dülő). Érdeklődni Vandhát 2356/1 tszám.

Nagy Antal-u. ll számú 6 szobás gazdaház 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

3—4 szobából álló komfortos lakás azonnal 
vagy október elsejére kiadó. Cim a kiadó­
ban. 3375/a

Mtéxet, mákot, heremagot, kölest vásá­
rolunk. Atlas Rt Jókai-u. 2.

Október 1-re kiadó egy nagy ce­
mentlapos üzlethelyiség raktárral, 1—2—3 
szobás lakással. Erzsébethely, Otosbázi-út 
37 sz.



Wíliéscs-b.:, 11)37 szép ember 28. KöRöSVIDÉE

Joáfolytonos korcsmát keresek bérbe vagy 
megvételre. Lehet külterületen vagy szóm 
szed községben is. Csende Sándor Tótkom­
lós, V. kerület 67.

Hétfőtől megkezdjük a téliSXÖIŐ el­
adási- Kővári és Szelner.

Eladó egy vadászfegyver területtel együtt. 
Asztalos Ferenc, Békés, Nyárfa-u. 2.

Két üzletajtó kirakattal 240—320 kb. mé­
retű e’adó Kinizsi-u. 5 sz.

Vé&xtőn a Csóti féle malomtelek a rajta 
levő épületekkel szabadkézből eladó. Ér­
deklődés Rácz Ármin Budapest, VI. Ó-utca7.

4 szoba, fürdőszobás lakás október 1-re 
kiadó (Perényi- és Bajza-utca sarok). Ér­
deklődni lehet dr Révész Sándor, Tel. 198.

£gy bődön dlsxnóxstr eladó VI.,
Degré u. 8.

Befdlóntíi keres délelőttre Gárpár
VI., Telep-u. 12.

jEIsdó kihúzható ebédlöasxtal,
3gy nyú l ketrec Kinizsi u. 6.

(Jgye 3 Kifutót lat felvesz Gyeb-
rovszky, Prónay u. 19.

Kettős eke eladó Nagyrét, Vágóhídi dűlő
2230 tanyaszám.

ügyes fiút tanulónak felvesz Schwarcz Lajos 
vaskereskedö, Andrássy-ut 6.

Kétszobás mellékhelyiséges lakást keresek a 
111. vagy a IV. kerületben. Címeket a ki­
ad--ban kérem leadni

Egy női hosszú báránybunda, 2rl lámpásos 
rádió eladó V., Mikszáth u. 22.

Középkorú gyermektelen házaspár házmes­
ternek felvétetik. Árpaszalma eladó. Teleki­
utca 21.

Eladó használt Hofherr 7 és fél lóerős mo­
tor komplett darálőkészlettel. Békés Rossz­
erdő, Szűcs Gábornál.

Jóállapotban levő SXÖnyeg 
Széchenyi u. 5, 111. 3.

eladó

Eladó 4 és félhold gyümölcsössel Kereken, 
városhoz közel. Érdeklődői 1772 tanyszám.

Kifutót azonnal felvesz Ro^enfeld fogtechni­
kus, Irányi-u. 2. Jelentkezni lehet hétfőn
7 órától.

Kisautó jókarban, 4 uj „Rába" kocsikerék, 
2.1 lóerős villanymotor eladó Durkó fake­
reskedőnél Békés.

Fürdőszobához viztartany csövekkel, hasz­
nált ajtók, tűzhelyek eladók Vi., Breznyík-
utca 3.

Eladó egy sparherdt és egy kályha V.,
Lajta-u. 13.

HL, Körösi u 2 szóm alatti kétszobás lakó­
ház szabadkézből eladó.

Sopronyon 15 hold bérbeadó. Érdeklődni 
Meibkónái Serényi u. 24

Egv szép udvari sxoba üresen Ki­
adó J kai-u. 48.

Eladó 6 HP 1914-beli Hofherr páros cséplő- 
garnítura és 6 HP Magyar Állami páros 
kombinált herefejtővei, alakítottak. Vágóhídi 
dűlő 2240, Vrbovszky György.

Eladó egy kakasos kétcsövű 16-os vadász- 
fegyver Felsőnyomáson tanya 146 alatt 
Darabos Pálnál.

Két szép szekrény eladó Perényi-u. 68.

Ady Endre u 2 számú ház eladó. Érdek­
lődni Vandhát 2355 tanyaszám alatt.

Taculó!ányokat fizetéssel felveszek. Ködmön 
Lajosné nőiszabó Munkácsy u. 8. .

Pleskovits Gábornak 44 kishold príma 
szántóföldje haszonbérbe kiadó. Érdeklődni 
Üjkigyós, Hosszu-u. 51. 5432

A halhatatlan Johann Strauss 
lesxármaxottfa a békéscsabai 

vártmi menedékhdxban
Vihar készülődik. A fák koronáit 1 

felborzolja a gyorsan jött szélvihar, 
az utcákon futó, menekülő emberek 
lépés ei Roppannak mono Ion, egy­
hangú ütemben. Hatalmas, hosszú 
fénycsík bontja meg a sötétségét', 
nagy dörrenés állítja el a lélegze­
tet. azután, mint a kiengesztelés, 
hull,hull, záporozik az eső.

A Luther-utca 5/1 számú ház 
előtt két ember áll. Egy férfi és 
egy nő. A férfi gyufát gyújt 
és feltartja. »Városi menedékház«
— olvassa félhangosan.

— Ez az, helyben vagyunk.
A csengőhöz nyúl, megnyomja és 

közben Johann Strauss Kék Duná­
ké ring őjé t fütyünészi.

Nyílik a menedékház kapuja s a 
nyílásban egy ember jelenik meg. 
Nem kérdezi a látogatóiktól, hogy 
kicsodák. Mindössze ennyit mond:

— Kerüljenek beljebb.
A nő és a férfi belépnek. A fo­

lyosón lerázzák magukról az eső­
cseppeket, aztán beljebb kerülnek a 
menedékliáz felügyelőjének lakásá­
ba, ami egyszersmind iroda is.

A menedékház felügyelője leül 
az asztalhoz, füzetet vesz elő és 
most már kérdez:

— Kik maguk?
— Férj és feleség — adja meg a 

választ a férfi
— Hogy hívják?
— Heifert József.
— Foglalkozása?
— Kereskedősegéd. Állásnélküli

— teszi hozzá természetes hangon.
— Született?
— Természetesen.
— Azt kérdeztem, hogv hol szü- 

i letett?
— Nagykanizsán.
— Mikor?

: — 1892-ben.
— Anyja neve?
— Strauss Mária. Strauss kénem. 

Hallott ön Johann Straussról, a 
nagy zeneszerzőről?

— Értettem, kérem. Anyja Strauss 
Mária.

— Igen, de nem akármilyen 
Strauss. Rokona volt Johann 
Slraussnak, a nagy zeneszerzőnek.

Heifert megint fütyürészni kezd. 
Strauss-keringőL

Vidám ember ez a Heifert. Szinte 
hetykén mondja el, hogy Szegha­
lomról jön feleségével. GyaSEogjöt- 

: lek. Meséli, hogy nem volt unal­
mas az út. Gyalog az ember többet 
iát és van ideje elmélkedni, meg 
fütyürészni. Vonalon nem lehet fü- 
tyürészni, mert zavarja az uLi’tár- 
sakat.

— Kész szerencse, hogy nem volt 
' pénzünk vonatra — jegyzi meg nem 

minden öngúny nélkül.
A hivatalos kérdéseknek vége, a 

menedékház könyvébe bekerült a 
nevük, mehetnek feküdni, aludni.

A békéscsabai menedékház szép

tiszta ágyaival, nagy tágas, szellős, 
egészséges termével szinte kívána­
tos. Tiszta ágylepedő, meleg ta­
karó várja a vándort, aki erre té­
ved és szállást kér. Dicséretére le­
gyen mondva a városnak, egyszerre 
tíz vándor is elalhát itt éjszaka. 
Enni azonban nem kapnák. ÍJ elfér­
ték sóhajtva veszik ezt tudomásul. 
Előszedik batyujukból a kenyeret 
és a szalonnát és falatozni kez­
denek.

Heifert közben beszél. Inkább 
csak önmagának. Olyan monológ- 
féle az egész, amit mond.

— Bizony — mormogja —, az 
öreg Johann Strauss aligha sejtette, 
hogy egyik rokona menedékházak­
ban tölti az éjszakákat. De hát 
ilyen az élet... — Legyint és me­
gint dúdolni kezd egy Strauss-ke- 
ringőt.

Az asszony átveszi a dallamot s 
most már kelten dúdolják.

Csupa kedély ez a két ember. 
Ülnek az ágyon, dudorásznak s a 
lábukat vígan himbálják.

— Ez a Strauss-vér — mondja az 
ember. — Az anyám sokat mesélt 
a nagy Johann Straussról. Az is 
mindig vidám volt, még akkor is, 
ha bántotta valami. Fütyült a ba­
jokra. Kering őket fütyült. S milyen 
szépeket. Az egész világ utána fü­
tyülte. Úgy táncolt a világ, ahogy 
Johann Strauss fütyült — teszi hoz­
zá s maga 'is nevet megjegyzésén.

— Hát én is fütyülök. Nem igaz? 
Minek jajgassák? Azzal úgyse se­
gítek. Fütyültem, mikor elvesztet­
tem az állásomat és fütyülök most 
is. Valami csak történik velünk. 
Most talán Szegeden sikerül állás­
ba jutnom. Majd elválik. Nem álta­
tom magam előre, de nem is ke­
sergek túlságosan.

Az asszony álmosan pislog.
— No. lefekszünk. Aludni kell. 

Fáradlak vagyunk, messze van ide 
Szeghalom és messze van Szeged. 
Pihenni kell.

Lefekszenek. Elalszik a villany- 
lámpa, csend, sötétség van, majd 
a férfi ajkán egy pillanatra fel­
csendül a Strauss-keringő, aztán is­
mét csend lesz s nemsokára mély, 
szabályos lélegzés jelzi, hogy a háll­
hatatlan Johann Strauss leszárma­
zottja gondtalanul alszik a békés­
csabai menedékházban s talán ép­
pen halhatatlan zeneszerző-elődjé­
ről álmodik. Sz.
>»»♦«» v:--v vívítiv»';*»«« í- ■» v *

Haza«
érkezettHarx

grafológus!
vagy aki az éle­
tében szerepet 
játszik, minden­
kiről mindent 
megmond.

Lelki, anyagi, vagy gazdasági sorsáról Is.
Lakása Gyalui-út 7|4.
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Louis—Braddock 
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A\a NEM HORD
PÁ LMÄ” OKMÁ
TARTÓSTALPAT: RöStiÖLJÁv!

Asszonykatonák
Hős asszonyok mindig voltak. 

A világtörténelem feljegyezte 
Jeanne d Arc nevét, aki felrázta a 
francia nemzetet s akinek bátor 
magatartása nyomán a fellelke­
sült királyi csapatok Le Havreig 
verték vissza annakidején az an­
golokat. Egy Zrínyi Ilona, Roz- 
gonyi Cecilia emléke örökké élni 
fog s az egri nők hősiessége min­
denkor tiszteletéi ébreszt. A világ­
háború poklában is felbukkant 
egy-egy katonaruhába öltözött nő, 
ami azonban Spanyolországban 
történik, az egészen más.

Mint a jelentések mondják, a 
nemzeti csapatok Asturiában az 
elfogott vörös katonák közölt nő­
ket is találtak. Nem egyet, vagy 
kettőt, hanem nyolcvannégyet. A 
foglyok elmondták, hogy a vörös 
csapatok már asszonyokat is kül­
denek az első vonalba.

Nem akad ember, aki n? hábo­
rodna fel ezen. Hát idevezet a 
»világmegváltó eszme?! Fegyvert 
adnak az asszonyok kezébe. A 
lövészárkokba kerülnek a spa­
nyol anyák, akiknek odahaza kel­
lene maradniok gyermekeik mel­
lett. Nem volt elég, hogy a né­
peket megbolondították zavaros 
elméletükkel, hogy egy olyan rip_ 
pánt nemzetet, mini az orosz, 
gúzsba kötöttek s a muzsikok vé­
rével festették vörösre hitvány 
zászlójukat, — most már az asz- 
szonyokat is arra bírják, hogy 
fegyvert vegyenek a kezükbe.

Ez hál az emberiesség?! Ennék 
a szörnyű hírnek minden borzal­
ma mellett is megvan az a tanul­
sága, hogy ime: ezek ők. Ez a 
kommunizmus igazi arca: család­
anyák a fronton, a szurony ro­
hamban, a gáz- és légi támadás 
közben. Mert ők nem néznek 
semmit. Felrúgnak minden ha­
gyományt, jóérzést és törvényt 
Sötét céljuk érdekében elszakít­
ják az anyát a gyerekétől és oda­
állítják az első vonalba, hogy 
védje meg azt az eszmét, melynek 
egyetlen célja a világ népeinek 
egymásra való uszítása és olyan 
zűrzavar teremtése, melyben a 
vörös vezető elvtársak zavartala­
nul halászhatják ki a kövér, 
invenc falatokat.
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MOSI
Urilány szobát keres

Bemutatja a Csaba Mozgó 
Egészen jól indul a mese, a ren­

dezés is friss, ötletes, a befeiezes 
ügyes. Persze, az egésznek Zilany 
Irén az érdekessége, aki nagyon 
szép, nagyon kedves és egesz be-
szádén, mozgásán megerz'k a to 
külföldi iskola. Somlo Istvánban is 
olyan filmszínészt kap vegre a kö­
zönség, aki természetes, emberi 
hangon beszél, Kabos Gyula orok 
és változatlan filmfiguráia pedig, 
ha eddig tetszett, ezután is tetsz- 
hetik a közönségnek — ez ellen 
nincs apelláta ! Salamon Béla egy 
kis jelenetben jólesően mulatságos 
A felvételek, díszletek is jobbak 
az eddigieknél, a zene pedig, Zsig­
mondi Pál munkája, friss, kellemes 
és ami a legfontosabb, izleses.

Meddig lesz a világnak 
petróleuma ?

A technika csodálatos fellen­
dülése a szénnek és petróleum­
nak olyan pazarlását vonja maga 
után, hogy önkéntelenül is felme­
rül az a "kérdés: vájjon meddig 
bírják a kimerílhetetlennek vélt 
szén- és kőolaj medencék? Ismer­
ve a jelenlegi fogyasztást s a ren­
delkezésre álló valószínű meny- 
nyiséget, könnyű lenne kiszámí­
tani. Ám, ha az iparosítás és gé­
pesítés továbbra is ijesztő mérv­
ben fejlődik, vagyis, ha a szén­
ás kőolaj fogyasztás olyan mérték­
ben növekszik, mint az utóbbi tíz 
esztendőben, akkor a számítások 
eredménye évtizedekre zsugoro­
dik össze. így például a kimerít- 
hetétlennek vélt orosz medencék 
kincse csak 19 évre elég, ha a ki­
termelést az eddigi ütemben foly­
tatják. A fegyverkezési és iparo­
sítási verseny pedig még többre 
enged következtetni. Az évtize­
dekre méretezett széntartalék Ka­
nadában 314, Kínában 281 évre 
futja még; Németország 186 esz­
tendő alatt fog végezni.

Kisautó.. •
Egy kisautó megáll a benzinkút 

mellett. Azt mondja az úrvezető:
— Kérek egy deci benzint és egy 

gyű szuny i olajat.
Igenis, nagyságos úr —mondja 

az elárusító — és egy kis sóhajtás 
nem kell?

— Sóhajtás? Minek?
— A pneumatikba

A Csabai Tanyák Olvasókörében 
folyó évi október hó 3-án, vasárnap 

délután 2 órai kezdettel

kuglíversemel egybekötött

szüreti
mulatságot rendez a KSr a Mekis** 
féle kocsmában, melyre s az ezt követő, 
reggelig tartó táncmulatságra szívesen lát 
mindenkit a Vezetőség. — Belépődíj szemé­

lyenként 80 fillér, családjegy 2 p^ngő, 
mely bárom személyre érvényes.

Nyílttér

Tenge 
esutka

októberi szállításra

kaphat© 
a ROSENTHAL-

ma lom ban
Előjegyzéseket elfogadunk

i

a rovatban köröttekért nem vállal felelősségei 
sem a Szerkesztőség, sem a Kiadóhivatal.

Luptovics Jenő hentesüzletét át­
veszem, hitelezőit felhívom követe 
léseiknek Hoffmann Lajos ügyvéd 
nél október harmadikéig való beje 
leütésére.

Martincsek János

RÁCIÓ

A rádió vasárnapi műsora:
9.30: Hírek. 10: Egyházi ének és 

szentbeszéd. 11.15: Evangélkius is­
ién tiszteiéi. 12.30: Az Operaház tag-

ív üz-
Mészáros

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12.05: Az Egyetemi Énekkarok 
éneknégyese, i: Oláh Béla és ci­
gányzenekara. 4.15: A rádió fél­
órája. 5: Hanglemezek. 5.15: 
delmes élet a víz 
József előadása. 6.15: Komor Géza 
jazz-zeiiekara játszik. 6.55: Három 
japán elbeszélés. 7.2.): Deák László 
zongorázik. 8: »Zala György művé­
szete.« Ybl Ervin dr előadása. 8.30: 
Gitár-est. 9.35: Hírek. 10: Táncleme­
zek. 11.05: Győri Vince és cigány- 
zenekara muzsikál. — Budapest II.: 
6.30: Nemét nyelvoktatás. 7: Hang­
lemezek. (Olasz dalok.) 7.30: Me­
dici Lorenzo udvara. lé derer hm-

Békéscsaba. 1937 szeptember 26.

Házvezetőnőt
keresek idős háziasszony támaszául 
Minden házimunka elvégzésére ajánl­
kozhat egyedül álló középkorú intel­

ligens nő. III., Berényi-ut 16.

Mosott
géptörlőrongyot 
keres megvételre

a Körösvidék nyomda

lllciZ Id L;- or. jj, V Q —
iáiból alakult zenekar. 1.15: »A “ dr el“fsa- 8.30: Hírek. S.oo 
frontharcos találkozó jelentősége.« j Hanglemez ,.
Kertész Elemér országos ügyvezető 
alel nők előadása. 2: Hanglemezek.
3: Időszerű gazdasági tanácsadó.«
Székács Elemér előadása. 3.50: A 
rádió szalonzenekara. 4.30: »Székely 
népballadák.« vitéz Bokor Aladár 
előadása. 5: Asbóth Gyula tárogató" 
zik. 6: »A kellő pillanatban.« Mo%
Tamás elbeszélése. 6.30: »Homé­
rosz« énekkar. 7: Nemzetközi atlé­
tikai mérkőzés a Beszkádt-sportte- 
lepen. (Viaszfelvétel.) 7.50: »Tabáni 
muzsika.« Fővárosi életkép 3 felvo­
násban. 9.50: Hírek. 10.20: Vecsey 
Ernő jazz-zenekara játszik. 11.05: A 
Mária Terézia 1. honvédgyalogezred 
zenekara. — Budapest II.: 3: Pát­
ria-hanglemezek. 4.35: A rádió sza­
lonzenekara. 6.35: »Amit a kutyáról 
kell tudni.« Felolvasás. 7: Sohár 
Vilma zongorázik. 8 Tlírek. 8.25:
Pert is Pali és cigányzenekara mu­
zsikál.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek.

MÁVAUT AUTOBUSZMENETREND
Érvényes 1937 junius 27-től 1937 szeptember 8«ig.

12«
1310

t131c 555
1240 530

810
719
635

SPORT
740
6íS
6*5

A Törekvés az OTK-val, a MÁV 
a Textillel játszik. — A CsAK sza­

badnapos
Csak egy elsőosztályú bajnoki 

meccs lesz Békéscsabán vasárnap. 
Délután fél 4 órai kezdettel aCsá- 
nyi-utcai sporttelepen méri össze 
erejét a Törekvés az OTK-val. Ke­
mény küzdelemre van kilátás. A 
lila-fehéreknek nagyon komolyan 
kell végigküzdeniök a kétszer 45 
percet, ha győzni akarnak. Jósla­
tunk kétgólos csabai győzelem.

A nagy meccs elölt, fél 2 órakor 
a CsAK II. játszik a Rokkával, 
háromnegyed 12 órakor pedig a 
Törekvés II. a KPLE-vel. ACsAK- 
pályán is lesz egy mérkőzés, még­
pedig zártkapuk mellett. A MÁV 
II. iáiszik ßz OMTK-val.

A MÁV Mezőberényben mérkő­
zik a Textillel. Biztos vasutas győ­
zelmet várunk.

A CsAK-nak Gyulán lett volna 
meccse a GyAC-cal, de a gyulai 
leventék ünnepélye miatt elmarad 
a mérkőzés.
tA kiadásért felelős Migend Dezső.

1749
1781
1647
1617
1537
1453
1415

21°4
2046
2002
Í933
1862
1810
1730

Békéscsaba— Gyula
iád. Békéscsaba BC8aba“-szálló érk. IO55 
érk. Gyula városháza i»d= IC20
Mesetfegy: P ríO — Menettértijegy: P 1*90 

f Csák vasárnap és ünnepnap közlekedik.
» Békéscsaba—Saarvas

I320 ind. Békéscsaba ,Csaba“-szálló érk.
1414 érk. Kondoros ind.
I455 érk. Szarvas ind.

* Csak hétköznap közlekedik.
Menetjegy. . . Kondorosra P 2’20, Szarvasra P 340
Menettértijegy . = P 3*80 « P 5°°

Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen

_ — isd. Békéscsaba MÁV p. u. érk. -— 1810 21^
6°5 1320 ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 815 1806 21
621 1336 érk. Békés ind. 7£8
039 1355 érk. Mezőberény ind.
728 1440 érk. Szeghalom p. u. ind.
753 1506 érk. Füzesgyarmat ind.
gs3 — érk. Püspökladány Rákóczi sz, ind.
g 16 — érk. Hajdúszoboszló ind.
955 — érk. Debrecen „Arany Bika" sz. ind.

* Csak hétköznap közlekedik, 
f Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Békésre P í*—, Mezőberénybe P 1*50 Szeghalomra P 3*20
„ ------ „ P 2-50 , P 5-50

Ffieeegyermatra P 3'80, H -szobra P 6'30 Debrecenbe P 7*50 
. „ P 6* 70 „ P 11*— ■ P13*—

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu
— ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 1810 
606 led. Békéscsaba „Csaba'-szálló érk. 1803 
723 érk. Szeghalom p. u. ind. 1647
857 érk. Berettyóújfalu p. u. Ind. 1400
908 érk. Berettyóújfalu községháza ind. 13e0

* Csak hétköznap közlekedik.
Békéscsaba—Gyula—Kétegy háza—Elek

ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 105 
ind. Gyula városháza érk. 7«
érk. Kétegyháza p. u. iád. 7“
érk. Elek ind. 640

f Endród—Gyoma
2148 ind. Gyoma p. u. érk. 6

17*5 21“ érk. Endrőd ind. 610
* Csak hétköznap közlekedik, 

f Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Mezőtúr—Turkeve—Kisújszállás*

__ 886 1705 ind. Mezőtúr piactér érk. 7« 1708
540 980 1750 jnd. Turkeve piactér ind. 716 1685 
610 io00 — érk. Kisújszállás ind. 640 1546

Felvilágeeltások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, EL J Fereac József-tér 2.
Telefon: 2—33.

Versenytárgyalási 
hirdetmény

Békéscsabai ág. h. ev. egyház 
versenytárgyalást hirdet a Soprony- 
tanyai

egytanterraes iskola
építési munkálataira.

A munkálatokkal kapcsolatos ter­
vek az Egyház gondnoki hivatalá­
ban a hivatalos órák alaU megte­
kinthetők, ugyanott a költségvetési, 
pályázati feltételek és az ajánlati űr­
lapok P í lefizetése ellenében be­
szerezhetők.

Az ajánlatok „Ajánlat a Soprony- 
tanyai iskola munkálataira“ felirat­
tal látandók el s a Békéscsabai ág. 
h. ev. egyház gondnoki hivatalához 
nyújtandók be.

Benyújtási határidő: 1937. évi 
október hó 2-án délelőtt 10 óra.

Békéscsaba, 1937 szept. hó 24.,

Bi
O. F. 8 eng. ingatlanforga'mi irodája 

Békéscsaba, Andrássy-u. 20.
Telefon 499

nAfs Békésben, kövesútnál, nagyiOU llOIU tanyával 400 P.
0 Mú gerendás! állomásnál tanyával

900 P.

20 hold Ä11 o. föld, állomás

Memetjegy . .
Menettértijegy . 
Menetjegy . .
Meaettértijegy .

1246
1310
13“
Iá23

•

17«

MhltlrföC Prima tanyásbirtok el*
nUilldb adó Sopronyon.

ne hnlffloe Prima tanyásbirtok el-
Od OOIUdv adó Fürjesen.
1 holdas gyümölcsös Fényesen lakóházzal 
12 hold Csabához 8 km, holdja 500 r.

CE kniff I- oszt. szántó, szarvasi kő 
UU llOIU vesutnál, 800 P. 30 hold ta 
nyával Békésen, holdja 700 P. 6és {é‘ 
oKtás gyümölcsös, uj épülettel. 10 
das tanyásbirtok, városhoz közel. 8 OKw 
tanyával, kövesútnál, közel. 12 OKIG 
Nagyrétben, gyümölcsössel.

Zsilinszky-u. 46. aSSÄ
telekkel.

ündrássy-u. 85. “Ä
sál nagy portán.
Csorváaon eladó 3 szobás adómentes 
uriház, 1 holdas bekerített kerttel havi 2 q
búza éZef/taradékérjf.

Eötvös-u. 4. JÄuribiz'k6z'
Rákóczi-u. 2|ajow>L!ÍE
Továbbá: Arany-u. 10. Pronai-u. 58- Bert 
hóty tér 8. Arany-u. 20. Földvári-u. 
Arany-u, 31. Thökőlyi-u. 43. Reviczky 
35. József-u. 1. Gyár a. 23. Ladvigka. * 
Vajda-u. 13. Horthy-u. 60. Jókai u. 62. 
nom-u 1. Trefort-u. 13. Csányi-u- * * 
Szentmiklósi-u. 5. Trefort-u. 7. szép * 
ház és sok gazdasági épülettel. Eróoay ' 
68. fél ház olcsón. Ludvig u. 42. sz. 4 
bás ház 4500 P. Szent Miklési-u. 2. ga*» 
ház.5

Vásártérnél »í
Kiúdia és nyomtatja 0 ^dek &


